

衢州市纪委监委通报 6 起违反 中央八项规定精神问题典型案例

元旦、春节将至，为进一步严明纪律规矩、强化警示震慑，营造风清气正的节日氛围，市纪委监委通报近期查处的 6 起违反中央八项规定精神问题。

常山县自然资源和规划局原党委书记、局长黄晓东违规收受礼品礼金，接受管理服务对象代为支付费用问题。2013 年至 2021 年，黄晓东先后多次收受管理服务对象赠送的礼金共计 8.46 万元和高档烟酒、服装等礼品，其中多次发生在春节期间；多次接受管理服务对象代为支付餐费、烟酒费等，共计 1.33 万元。黄晓东还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 7 月，黄晓东被开除党籍、开除公职，同年 11 月，被判处有期徒刑五年零五个月，并处罚金 45 万元。

柯城区航埠镇原党委委员、副镇长郑明皞违规收受礼品，接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排，接受管理服务对象代为支付餐费问题。2016 年至 2022 年，郑明皞先后多次收受管理服务对象赠送的高档烟酒等财物，折合共计 14 万元，其中多次发生在春节期间；多次接受管理服务对象安排的宴请和娱乐活动，共计消费 2.8 万元；多次接受管理服务对象代为支付餐费，共计 2.1 万元。郑明皞还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 12 月，郑明皞被开除

党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

龙游县住房和城乡建设局原党委副书记、副局长吴建平违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的旅游安排问题。2014年至2022年，吴建平先后多次收受管理服务对象赠送的高档烟酒、消费卡、礼金等财物，折合共计11.5万元，其中多次发生在春节、端午、中秋等节日期间。2019年五一假期期间，吴建平与家人接受管理服务对象在绍兴提供的旅游活动安排，相关费用由管理服务对象支付。吴建平还存在其他严重违纪违法问题。2022年9月，吴建平被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

开化县水利局河湖服务中心原主任陆永洪违规收受礼品，接受管理服务对象代为支付餐费问题。2013年至2022年，陆永洪先后多次收受管理服务对象赠送的高档烟酒等财物，折合共计6.21万元，其中多次发生在春节期间；多次接受管理服务对象代为支付餐费，共计0.71万元。陆永洪还存在其他严重违纪违法问题。2022年9月，陆永洪被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

江山市虎山督学中心原党支部委员、副主任陈正树违规收受礼品礼金问题。2016年至2020年，陈正树先后多次收

受管理服务对象赠送的礼金、消费卡、香烟等财物，折合共计 4.69 万元，其中多次发生在春节期间。陈正树还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 8 月，陈正树被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

衢江区粮食收储有限公司原副总经理方正新违规收受礼品问题。2013 年至 2019 年，方正新先后多次收受管理服务对象赠送的高档烟酒、消费卡等财物，折合共计 3.76 万元。方正新还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 11 月，方正新被开除党籍、开除公职，同年 12 月，被判处有期徒刑二年零九个月，并处罚金 15 万元。

通报指出，党的二十大对锲而不舍纠治“四风”作出新部署，释放了驰而不息抓作风的强烈信号。各级党组织要永葆“赶考”的清醒和坚定，认真落实作风建设主体责任，始终坚持严的基调不动摇，统筹推进正风肃纪反腐。节日期间，要通过发送廉洁短信、约谈提醒等方式，营造廉洁过节浓厚氛围；认真自查自纠，对单位内存在的“四风”苗头性、倾向性问题，要抓早抓小、防微杜渐。广大党员干部要以案为鉴，不断增强党性观念，强化纪律意识，知敬畏、存戒惧、守底线，筑牢拒腐防变的思想防线。

通报强调，各级纪检监察组织要坚持严的基调不动摇，紧扣公款公权、紧盯隐形变异和风腐一体现象，持之以恒纠治“四风”问题，坚决防止反弹回潮。坚持风腐同查，准确

把握由风及腐、由风变腐、风腐一体的演变规律，既循线深挖“风”后“腐”，又查深查透“腐”里“风”，持续释放综合效能。坚持纠树并举、破立并进，健全作风建设长效机制，分层级开展宣传教育、分行业完善制度机制、分领域推动移风易俗，涵养求真务实、清正廉洁的新风正气。

（来源：衢州市纪委市监委）